

七彩夏日 美丽收获

——扬中教师暑假生活微扫描

加强干部队伍建设

群雁高飞头雁领，优质教育离不开优秀的干部管理团队。教育局坚持以树立典型、培养骨干为目标，通过抓培训、抓建设、抓考核，切实加强校长和后备干部队伍建设。以“名师工作室”建设和“人民满意”系列评选为抓手，通过“校长论坛”“教育大讲堂”“专题讲座”等途径，加强成果提炼，不断提升骨干校长的领导力，充分发挥名校长在学校管理、教育教学和教师专业发展方面的引领、示范与辐射作用，培养出了一批具有良好的师德修养、先进的教育理念、厚实的专业素养、开阔的国际视野、教改研究与教育创新能力的骨干校长队伍。

开展名师工程

扬中发挥名师带动作用，坚持把好“入口关”，择优选聘优秀教育人才、“双师型”教师，培育教育专家团队。同时抓好教师全员培训，坚持以教师专业化发展为导向、以师德教育和“新理念、新课程、新技术”为重点，抓好全员培训和新课程理念培训。

为进一步加强教育系统政风行风建设和师德师风建设，有效地集中整治有偿家教等严重损害教师形象、损坏教育系统行风的不良行为，办人民满意的教育。7月初，教育局在扬中新闻网、扬中论坛、扬中快报等媒体发布《关于推行有奖证据收集在职教师从事有偿家教制度的公告》，充分发挥社会各界人士的监督作用，鼓励社会各界人士举报教师违规补课、有偿家教行为，对真实有效证据（图片、视频等）并确认属实将给予一定的奖励，努力营造学校宣传到位、家长理解配合、社会参与监督的禁止有偿家教氛围。



交流教师

完善交流机制

暑期，扬中教育系统继续制度化推动城乡教师资源的科学合理配置和有序交流，以师资的高位均衡带动学校的发展均衡，进而有效推动扬中教育的优质均衡发展。为顺利完成高中阶段、义务教育阶段中小学以及幼儿园专任教师和骨干教师交流比率超过15%交流的目标，扬中教育局始终把握几组关键词：一是“科学实施”“合理组织”。即通过合理配置教师资源，促进教师由超编学校向缺编学校流动，推动优质学校与薄弱学校、城区学校与农村学校的相互交流；二是“政策引导”“城乡互动”。即通过岗位设置、职称评聘、评先评优、收入分配等政策倾斜，推行教育共

同体内部和校际之间的流动，推进城乡教师，尤其是农村教师队伍整体水平的提升；三是“刚性要求”“柔性操作”。教师流动指标是刚性要求，工作程序必须合理公开公平公正也是刚性要求，刚性要求的实施为实现全面教育现代化打下了坚实的基础。但教师流动涉及教师的切身利益，需要教育行政主管部门和学校领导“柔性操作”，践行“幸福师生”的办学理念，真心实意地解决交流教师的后顾之忧，最大限度地发挥教师潜能，为整体提高学校管理水平，实现教育资源共享，促进教育公平和均衡发展，提升办学水平和效益，努力办好让人民满意的教育奠定基础。

为创卫工作注入正能量

家访筑起联系桥



激情燃赛场 汗水铸辉煌

七彩活动扫描

日前，扬中教育局在实验小学举行第八期青年后备干部综合素质考核。40名青年后备干部逐一登台亮相，通过主题演讲和自由答辩充分展示了自身的综合素质与工作能力。此次综合素质考核的结果将成为教育系统今后选人用人的主要依据之一。

教育局局长张源泉，局党委书记顾明社，副局长戴凤云、冯丽娟及局机关科室负责同志全程观摩了考核过程。日前，扬中举行45周岁以下小学教师综合素质考试。扬中609名教师分别参加了语文、数学、英语、信息、科学五门学科的考试。此次考试由市教育局统一命题、统一制卷、统一阅卷。命题范围包括教育教学理论、学科知识、教育教学能力三部分，全面考察了小学教师的专业素养、专业知识和专业技能水平。考试结果将作为教师职称评定、岗位聘任、评先评优和绩效考核的重要依据之一。

高考一结束，省扬高中全体行政人员以校为家，全力投入到新校搬迁工作之中。他们不畏酷暑、群策群力，协同施工方、局校安办倒排工期，督促进度，坚持每天早八点、晚五点通报巡查结果，细化整改措施，确保搬迁工作安全、顺利完成。目前，教育教学设备正有序搬进校园，食堂、宿舍等基础设施已经完工，校园文化氛围正在紧锣密鼓地布置中。

为了进一步提高自身综合素养，不断优化学校管理，日前，扬中外国语中学部分中层干部

及青年教师参加了江苏省初中联盟学校行政管理干部2014年暑期高级研修班——联盟校“华西论剑”。培训期间，老师们走近专家，感受先进理念；积极研讨，分享交流经验；关注细节，快乐高效学习。

为了解学生在暑假期间的学习、生活情况，共同做好学生的暑期教育及安全工作，扬中兴隆中学日前组织各班主任克服天气炎热、学生家庭地址分散等困难，积极开展暑期家访活动。家访拉近了教师与家长的距离，让孩子感受到了老师的关爱，让家长感受到了学校的温暖。家访让教师重新审视自己的责任，感受作为教师的职业幸福。

日前，扬中实小麦田团队的6位志愿者老师远赴湖北十堰的郧县山区参加了“关注山区教师，撑起大山脊梁”第二届扬中十堰教师交流会。此次交流进一步扩大了山区教师的参与面，促进了两地教师的深入互动交流，对山区教师教育教学水平的提升、山区教育的发展起到了推动作用。活动得到了当地社会各界的广泛关注与赞誉。

日前，第六届全国曲棍球奥林匹克后备人才基地夏季训练营暨2014年全国青少年曲棍球锦标赛落下帷幕，扬中二实小女子曲棍球队勇夺U12学校组第一名的好成绩，并荣获“体育道德风尚奖”称号，学校被授予“国家曲棍球奥林匹克后备人才训练基地”。

今年以来，四牌楼街道在辖区青少年中开展了“百善孝为先”主题教育征文大赛，倡导良好家风，弘扬孝老爱亲的优良传统。
(详见B3版)